



清明假期，中国一冶近400名建设者坚守在京津冀重点项目北京协和医学院天津医院建设工地，力争6月底实现生活附属区一期主体结构封顶。

本报记者 张磊
通讯员 鲁立勇 摄

以花为媒 津城“春日经济”成色十足

文旅市场

本报讯(记者 廖晨霞)今年清明假期，围绕赏花踏青、弘扬传统文化、缅怀革命先烈等内容，天津文旅热度持续攀升，文旅市场持续火爆。根据联通大数据，清明假期3天，全市共接待游客710.21万人次，单日游客接待量创今年新高。其中，本市游客300.75万人次，外埠游客409.46万人次(北京市游客44.19万人次，河北省游客90.99万人次)。全市实现旅游收入60.63亿元。

据携程报告显示，天津入围全国周边游目的地榜单第六名、自驾游全国黑马目的地榜第一、清明假期全国热度增速城市前十名。天津旅游预订量同比增长231%，景区门票订单量增长2219%，在线旅游交易人次同比增长565.84%，在线旅游交易金额同比增长699.14%。12306预售数据信息显示，北京、广州、上海、武汉、成都、南京、杭州、长沙、西安、天津成为清明假期全国十大最受欢迎的目的地。

景区主题活动精彩纷呈

赏花踏青活动在清明假期广受追捧。和平区“第二届五大道海棠花节——津遇和平·春日海棠城市音乐会系列活动”吸引了大批游客驻足“打卡”；武清区2024第三届通武廊乡村文化旅游节暨第八届津溪桃花文化节，不仅让游客欣赏到了满园春色，还享受到了特色美食，观看了音乐展演；蓟州区第十九届盘山开山节迎来八方游客踏青赏景。此外，旅游集团主办的“运河向津来”——第七届海河文化旅游节、滨海新区泰达航母主题公园的“花漾之春·约会航母”、方特欢乐世界的“青春派音乐节”、极地海洋公园的“极地浪出圈”、东疆湾沙滩景区的“东疆湾风筝节”等活动，也让游客在特色景点中体验到了别样的春日浪漫。

(下转第2版)

各大商圈

本报讯(记者 马晓冬)清明假期正是春花烂漫时，以花为媒，全市各大商圈迎来客流高峰。记者从市商务局了解到，我市重点监测的431家商贸流通企业假期累计实现销售9.8亿元，同比增长16.4%，假期3天总客流量达741万人次，同比增长33.6%。

节庆活动“繁花似锦”

过去几天，五大道无疑是天津最为火爆的“打卡地”之一，竞相绽放的海棠花吸引大量来自全国各地的观赏者，“第二届五大道海棠花节”系列活动为游客提供了丰富的游玩体验。据统计，假期3天五大道周边路网客流量同比增长80%以上，消费同比增长30%以上。

精彩的节日活动不仅出现在五大道，津南区联动绿道BOX商业街区及区内商场、高校举办“海棠花儿开”文化艺术节，重点商业体整体客流量同比增长50%以上。滨海新区结合海洋、踏青等主题开展特色活动，例如，国家海洋博物馆开启“遇见蓝眼泪”微海洋展，泰达航母主题公园推出“花漾之春·约会航母”主题活动，东疆湾沙滩景区举办风筝节。武清区利用桃花盛开的时机举办津溪桃花源桃花节，吸引众多游客。

商业载体聚客吸睛

以花为名，以花为媒，我市各大商业体纷纷推出各类展览及促销活动，成为假期消费的重要承载地。重点监测的82家百货商场、购物中心和奥特莱斯假期3天实现销售4.7亿元，同比增长19.8%，客流量623.7万人次，同比增长43.5%。

其中，天河城购物中心举办“时光花园——巴洛克之舞艺术展”，3天客流量和销售额同比分别增长60.6%和28.2%；陆家嘴中心打造20米长“桃花大陆”网红“打卡”场景，3天客流量同比增长36.8%，销售额大增82.5%。此外，和平大悦城推出万代快闪店天津首展，万象城迎来COM-ME MOI服装品牌天津首店开业，假期客流量分别增长81%和130%。

(下转第2版)

海棠绽放 五大道留客

本报记者 宋德松

清明假期，大理路上的海棠花姗姗而来，花枝摇曳，浓烈多姿。和平区“第二届五大道海棠花节”精心筹备了一系列精彩纷呈的活动。假期里，游客尽享悠闲惬意，留下一段海棠花季的美好回忆。据统计，清明假期，五大道景区接待游客202万人次，同比增长133%，实现文旅商综合收入46743万元，同比增长241%。

“海棠花开创意快闪秀”在清明假期首日华丽登场，为游客呈现一幅唯美灵动的春日画卷；精心编排的“春之舞”中，舞者唯美曼妙的舞姿宛如盛开在春光里的“限定海棠花”；搭乘海棠花节限定观光马车，悠然穿行于五大道之间，在品味旧时风华的同时，了解每一座建筑所承载的文化内涵与城市记忆；

(下转第2版)

清明假期

- 接待游客 **710.21 万人次**，其中外埠游客 **409.46 万人次**，实现旅游收入 **60.63 亿元**
- 我市重点企业实现销售 **近10亿元**，客流同比增 **33.6%**
- 天津跻身清明假期 **全国十大最受欢迎** 的目的地



河北区意式风情区打造沉浸式场景，游客在City Walk中定格美好。

本报记者 吴迪 摄



平津战役纪念馆3天接待近2万人

收到观众留言3000多份 线上线下活动共有近8万人参加

本报讯(记者 刘蕾)一年一清明，一岁一追思。今年是平津战役胜利75周年，清明假期期间，我市及周边省市观众纷纷走进平津战役纪念馆追思伟人，缅怀英烈。3天假期，该馆共接待观众近2万人。

在胜利广场上，天津五中、南开区中心小学开展了缅怀革命先烈主题活动。学生们整齐列队，庄严宣誓，表达了对革命先烈的崇敬和对未来的信心。在展厅中，家长指着展壁上的照片和展柜中的文物给孩子讲着平津战役中的战斗故事和英雄事迹。在平津战役烈士名录墙前，三五成群的学生手捧鲜花，庄严注视着一个个为解放事业献出宝贵生命的英雄的名字，感叹没有英烈的牺牲就没有现在的幸福生活。目前，平津馆已收到观众留言3000多份，充满了对伟人的追思、对英雄的崇敬和对烈士的敬仰之情。有观众写道：“看着展厅陈列的珍贵文物，我仿佛穿越时空，与英雄们并肩作战，他们为了人民幸福不惜流血牺牲，这种精神值得我们永远铭记。”“尊敬的革命先烈，我将以你们为榜样，继承和发扬你们不怕牺牲、勇于拼搏的精神，努力学习，不断提升自己，为国家的繁荣富强贡献自己的力量。”

清明假期期间，平津馆为观众准备了丰富多彩的线上线下活动，共有近8万人参加。展厅讲解员为学生们讲述了平津战役中英勇牺牲的英烈故事，学生们纷纷拿起画笔，画出自己心中英雄的样子并写下寄语，表达对英雄的缅怀和崇敬。

平津馆馆长姚剑波说：“清明节是中华民族的传统节日，更是饱含着红色文化和追溯红色记忆的载体，我们要利用好红色资源，发挥纪念馆的作用，更好地在宣传教育中让观众特别是青少年传承红色基因，赓续红色血脉。同时，我们还要不断丰富宣教内容，创新宣教形式，将红色历史保护好、利用好、发扬好。”



昨日是清明假期最后一天，许多参观者一直到闭馆时间才依依不舍离开。

本报记者 孙立伟 摄

语，表达对英雄的缅怀和崇敬。

清明假期，公安河西分局滨水道治安派出所将警务前移，并推出贴心服务；公安河西分局西岸特警女子巡逻服务队的女警们带着干货满满的“反诈”大礼包来到游客中间；公安河北分局宁园街派出所民警在巡逻时发现一部手机遗落在路边，联系失主，物归原主……3天的假期安保任务虽然结束，但一抹藏蓝的守护还在继续。

深学深用 善作善成

把习近平总书记殷殷嘱托全面落实到津沽大地上

来自滨海新区的报道

本报讯(记者 万红)日前，全国首个多元共建系统集成涉企服务综合体——天津经开区迎商中心揭牌成立，将积极构建迎商、营造、共赢的三营体系，进一步丰富涉企全生命周期服务职能，整合各类服务资源，提供线上线下一口、一站、一条龙兜底服务，进一步优化区域营商环境。

以迎商促招商，以招商引项目，以项目谋发展。随着区域营商环境持续优化，今年，经开区将以项目为抓手，加快形成新质生产力，进一步推进对外开放，全年计划谋划、储备、建设重点项目311个，总投资4021亿元，年度计划投资275亿元。

“有什么给什么”变“要什么给什么”

迎商中心如何进一步丰富涉企全生命周期服务职能？经开区政务服务办公室副主任宁巍介绍，迎商中心集合了政府端、企业端、市场端资源力量，在原有政务服务中心职能及载体空间基础上，升级打造多功能服务综合体。

“迎商中心集宣传展示、招商引资、政务服务、企业服务、培训交流、诉求响应六大功能为一体，全力将‘政府有什么给什么’变‘企业要什么给什么’，打造经开区统一的‘迎商入口’和‘暖商营地’。”宁巍说，“比如，在招商引资服务上，迎商中心能为重点产业提供全生命周期服务指引，为小微企业、初创项目提供保姆式落地服务。我们还新增诉求响应功能，7×24小时不打烊的营商专线对涉企问题实时跟踪、闭环服务。”

多年来，经开区持续优化营商环境，涉企服务从上世纪90年代初推出大部制模式推动招商、审批一体化等服务的1.0版本开始不断升级优化，陆续推出项目审批、工商登记、税收服务一站式、一条龙，一枚印章管审批，政务服务全周期等。此次迎商中心揭牌标志着经开区涉企服务迈入5.0时代。

天津泰达中小企业园建设有限公司董事长张小薇说：“迎商中心最大化发挥出政府链接资源的优势，依托于此，我们就能多方聚力为企业提供更加优质的服务。”

此外，迎商中心还联合中国邮政滨海分公司、泰达发展公司，三方共建邮政企创新合作示范区，提供智慧化全自助的政务服务。“随后，我们将进一步创新合作路径与服务功能，积极打造新时期政府服务供给侧改革新样板，推进招商引资及项目落户。”宁巍说。

全国首个多元共建系统集成涉企服务综合体成立 天津经开区打造统一「迎商入口」和「暖商营地」

(下转第2版)

警随景动 安全感拉满

清明假期全市治安秩序平稳

本报讯(记者 韩雯 通讯员 张文涛)将“警力”融入“景色”，清明假期，我市公安民辅警在岗在位，为游客提供安心、舒心、放心的社会治安环境。据统计，4月4日0时至6日17时，全市接报刑事警情同比下降44.7%，未发生重大敏感案事件，各大陵园墓地、景区景点秩序井然。

清明假期，公安民辅警全警动员，严密大型活动监管措施，督促压实安全责任，全力以赴投入各项安保维稳工作。公安交警部门提早动手，综合群众踏青游玩、祭扫出行增多等道路交通特点，做好疏堵保畅、交通事故预防“减量控大”工作，重点强化27条高速公路及购物商圈、公园景区、主干道路等近2000处重要交通点位疏导分流，查处各类交通违法行为2.1万余起，确保了道路安全畅通、群众出行安全。

全市各大火车站迎来客流高峰，日均客流61万人次，天津铁路公安处进一步强化阵地防控，坚持“警力跟着客流走”，优化警务模式，优势警力下沉一线，帮助旅客找回遗失物品107件，挽回经济损失11.2万余元，为广大旅客营造平安温馨有序的出行环境。

清明假期，赏花几乎成为游客出行的必选项。警随景动，安全感拉满。公安河西分局滨水道治安派出所将警务前移，并推出贴心服务；公安河西分局西岸特警女子巡逻服务队的女警们带着干货满满的“反诈”大礼包来到游客中间；公安河北分局宁园街派出所民警在巡逻时发现一部手机遗落在路边，联系失主，物归原主……3天的假期安保任务虽然结束，但一抹藏蓝的守护还在继续。

昨日报道(“您好，您的骑手正在灭火”)——

灭火骑手找到了 2版